
BA004 zápočet: varianta 1

Př́ıklad 1. Náhodná veličina X má hustotu

f(x) =


c(4− x2) pro − 2 ≤ x ≤ 1,
2
3 pro 1 < x ≤ 2,
0 jinak.

Určete: [40 b.]
(a) konstantu c ∈ R;
(b) distribučńı funkci F (x);
(c) P (−1 ≤ X ≤ 0), P (X ≥ 3

2);
(d) hustotu nakreslete, v obrázku vyznačte nalezený

kvantil x(0.1) včetně jeho významu a P (X ≥ 3
2).

Př́ıklad 2. Je dána diskrétńı náhodná veličina X
s distribučńı funkćı

F (x) =



0 pro x < −3,
0.17 pro − 3 ≤ x < −2,
0.22 pro − 2 ≤ x < 1,
0.45 pro 1 ≤ x < 2,
0.75 pro 2 ≤ x < 3,
1 pro 3 ≤ x.

Určete: [30 b.]
(a) pravděpodobnostńı funkci p(x);
(b) P (X = −1);
(c) pravděpodobnostńı funkci náhodné veličiny

Y = 3X2 + 2;
(d) modus Mo(X).

Př́ıklad 3. Je dán náhodný vektor
(X,Y ) s pravděpodobnostńı funkćı danou tabulkou:

x
y

0 2 4

-1

1

3

0 0.02 0.01

0.05 0.1 0.15

0.12 0.2 0.35

Určete [30 b.]
(a) marginálńı pravděpodobnostńı funkce;
(b) P (X ≥ 0,−2 < Y ≤ 2), P (Y ≤ 0);
(c) pomoćı marginálńı funkce pX(x) rozptyl D(10− 2X).



BA004 zápočet: varianta 2

Př́ıklad 1. Náhodná veličina X má hustotu

f(x) =


cx2 pro 0 < x < 1,
x− 1 pro 1 ≤ x ≤ 2,
0 jinak.

Určete: [40 b.]
(a) konstantu c ∈ R;
(b) distribučńı funkci F (x);
(c) P (14 ≤ X < 3), P (X =

√
3);

(d) hustotu nakreslete, v obrázku vyznačte kvantil
x0.2 včetně jeho významu a P (X ≥ 0.7).

Př́ıklad 2. Je dána spojitá náhodná veličina X
s distribučńı funkćı

F (x) =


0 pro x < 2,
16
3

(
1
4 −

1
x2

)
pro 2 ≤ x ≤ 4,

1 pro 4 < x.

Určete: [35 b.]
(a) hustotu f(x);
(b) medián x(0.5);
(c) rozptyl D(13X + 1

5);
(d) hustotu transformované náhodné veličiny

Y =
√
X + 2.

Př́ıklad 3. Náhodný vektor (X,Y ) má sdruženou
pravděpodobnostńı funkci p(x, y), kde K > 0 je
dané č́ıslo (nepoč́ıtejte).

p(x, y) =

{
K3x(y − 1) pro x = 0, 1, 2, y = 2, 3,
0 jinak.

Určete: [25 b.]
(a) marginálńı pravděpodobnostńı funkce;
(b) P (0.2 ≤ X < 1.5, Y > 0.7), P (X ≤ 1.5);
(c) modus Mo(X) veličiny X.


